
АНОТАЦІЯ  дисципліни 

 

МІЖНАРОДНІ СТАНДАРТИ ОБЛІКУ 
(назва дисципліни) 

 

Обсяг дисципліни, годин (кредитів ЄКТС): 150 (5). 

 

Метою дисципліни «Міжнародні стандарти обліку» є навчити студентів правильно 

застосовувати теоретичні знання  та практичних навички побудови системи обліку, 

організації та ведення на підприємствах обліку активів, капіталу, зобов'язань та складання 

фінансової звітності за міжнародними стандартами, а також аналізу представленої 

інформації з наданням рекомендацій щодо подальшого управління підприємством. 

 

Завдання дисципліни: 

 засвоєння теоретичних вивчення вимог міжнародних стандартів обліку;  

 систематизація набутих знань щодо формування системи обліку на підприємстві;  

 забезпечення засвоєння методичних підходів та практичних прийомів щодо складання 

фінансової звітності за міжнародними стандартами;  

 формування вмінь інтерпретувати й використовувати інформацію звітності для прийняття 

управлінських рішень;  

 вивчення організації ведення обліку за міжнародними стандартами. 

 

Попередні умови для вивчення даної дисципліни:  

Бухгалтерський облік, Вступ до спеціальності, Інформаційні технології в обліку 

 

Навчальні цілі дисципліни полягають у формуванні у студентів: 

інтегративної компетентності: використовувати набуті теоретичні знання та практичні 

навички для вирішення професійних задач у сфері ведення обліку з використанням 

міжнародних стандартів обліку; 

 

загальних компетентностей:  
- знань про міжнародні стандарти обліку та сферу їх застосування; 

- здатності  знаходити та обробляти нормативну інформацію; 

- аналізувати проблеми з використанням міжнародних стандартів у практичній роботі, 

виявляючи шляхи вирішення досліджених проблем. 

 

фахових компетентностей: 

-використовувати набуті знання та навички при аналізі стану реалізації впровадження 

міжнародних стандартів обліку; 

- формувати рекомендації щодо вдосконалення планування розвитку ведення обліку; 

- у процесі вивчення міжнародних стандартів обліку вміти генерувати напрямки  розвитку 

ведення обліку та застосування нормативних документів, спираючись на міжнародні 

стандарти обліку. 

 

Програмні результати навчання: 

-  аналіз ведення обліку за міжнародними стандартами  обліку; 

- визначення проблем  впровадження міжнародних стандартів обліку в Україні; 

- виявлення основних та специфічних тенденцій розвитку ведення обліку за міжнародними 

стандартами; 

- характеризувати інтеграційні тенденції впровадження міжнародних стандартів обліку. 

 

В результаті вивчення дисципліни студент повинен 

Знати: 



 мету та шляхи гармонізації обліку та фінансової звітності; 

 структуру і зміст міжнародних стандартів обліку; 

 завдання та необхідність застосування міжнародних стандартів обліку;  

 відмінності порядку ведення обліку та складання фінансової звітності за міжнародними та 

національними стандартами; 

 сутність методологічних засад і методів обліку активів, зобов’язань, власного капіталу, 

передбачених Міжнародними стандартами бухгалтерського обліку; 

 методику заповнення фінансової звітності у відповідності до вимог міжнародних 

стандартів. 

Вміти: 

 застосовувати міжнародні  стандарти обліку; 

 використовувати облікову інформацію для прийняття управлінських рішень; 

 застосовувати передовий досвід організації обліку за міжнародними стандартами у 

вітчизняній обліковій практиці. 

 

Зміст дисципліни (тематика): 

Змістовий модуль 1. Передумови адаптації вітчизняної системи обліку і звітності до 

європейського законодавства та міжнародних вимог 

Тема 1. Загальнодержавна програма адаптації законодавства України до законодавства 

Європейського Союзу 

Проблеми уніфікації бухгалтерського обліку. Узгодження питань обліку через гармонізацію. 

Четверта Директива «Про річну звітність певних видів компаній». Сьома Директива «Про 

консолідовану звітність». Процес впровадження Директив ЄС у національне облікове 

законодавство європейських країн. Стандартизація бухгалтерського обліку. 

Тема 2. Роль і призначення міжнародних стандартів фінансової звітності. Порядок 

створення МСФЗ    

Історичні передумови зародження міжнародних стандартів обліку та звітності. Етапи 

становлення МСФЗ. Комітет з міжнародних бухгалтерських стандартів (Рада з Міжнародних 

стандартів фінансової звітності).  Порядок розробки і затвердження МСФЗ. Класифікація та 

структура міжнародних стандартів обліку і звітності. Сучасні тенденції розвитку МСФЗ в 

світі. Застосування МСФЗ в Україні. 

Тема 3. Концептуальна і методологічна основа фінансової звітності 

Мета концептуальної основи, структура та сфера застосування. Користувачі фінансової 

звітності. Мета фінансової звітності. Основоположні принципи (припущення) фінансової 

звітності. Якісні характеристики корисної фінансової інформації для фінансової звітності. 

Елементи фінансової звітності. 

Тема 4. Склад та форми фінансової звітності за міжнародними стандартами 

Склад фінансової звітності: принципові вказівки; основні відмінності фінансової звітності за 

міжнародними стандартами та П(С)БО;  узгодження форм фінансової звітності. Звіт про 

фінансовий стан. Звіт про сукупні доходи. Звіт про зміни у власному капіталі. Звіт про рух 

грошових коштів. Розкриття інформації до фінансових звітів. 

Тема 5. Перше застосування МСФЗ 

Процедура переходу складання фінансової звітності з національних стандартів на 

міжнародні. Підготовка до трансформації звітності: інформація, необхідна для 

трансформації; підготовка до трансформації; розробка робочого плану рахунків з 



врахуванням відмінностей в обліку за П(С)БО та МСФЗ. Алгоритм (план) трансформації 

фінансової звітності. 

Змістовий модуль 2. Концептуальні основи бухгалтерського обліку за Міжнародними 

стандартами бухгалтерського обліку (МСБО). 

Тема 6. Активи, зобов’язання та інструменти капіталу  

Запаси: оцінка запасів згідно з МСБО 2 «Запаси»; структура фактичної собівартості; 

формули собівартості згідно з МСБО 2 «Запаси»; методи обліку матеріальних запасів.  

Основні засоби: визначення та визнання основних засобів згідно МСБО 16 “Основні засоби”; 

 моделі обліку основних засобів (модель собівартості та переоцінки);амортизація 

основних засобів. Нематеріальні активи: визначення нематеріальних активів згідно МСБО 38 

“Нематеріальні активи”; критерії визнання нематеріальних активів та оцінка після визнання. 

Тема 7. Облік доходів, витрат і податку на прибуток 

Дохід: поняття та види доходу згідно МСБО 18 “Дохід”; визначення компонентів операції; 

визначення відносної справедливої вартості; визнання доходу.  Витрати на позики: основні 

підходи до обліку витрат на позики згідно МСБО 23 “Витрати на позики”;  методи обліку 

кваліфікованого активу; етапи та зміст капіталізації. 

Тема 8. Вплив коливань курсів валют  

Підходи до ведення бухгалтерського обліку валютних операцій згідно МСБО 21. Визнання 

валют та валютних курсів. Переведення елементів фінансової звітності підприємства в іншу 

валюту подання. 

Тема 9. Особливості застосування МСФЗ в окремих галузях і сферах діяльності 

Застосування МСФЗ у торгівельних компаніях: особливості діяльності торгівельних 

компаній; особливості обліку доходів, запасів, нематеріальних активів, основних засобів. 

Особливості застосування МСФЗ для малих та середніх підприємств: особливості діяльності 

підприємствах малого бізнесу; сфера застосування МСФЗ для МСП; визнання та облік 

доходу для малих та середніх підприємств. 

Тема 10. Участь в інших підприємствах і консолідована звітність  

Консолідована фінансова звітність: поняття консолідованої фінансової звітності; розкриття 

необхідної інформації у консолідованій фінансовій звітності. Суть і види спільної діяльності: 

мета та сфера застосування МСФЗ 11; особливості розкриття інформації про спільну 

діяльність в фінансовій звітності. Розкриття інформації про зв’язані сторони: визначення 

зв’язаних сторін згідно МСБО 24; розкриття інформації щодо зв’язаних сторін. 

 

Види робіт: лекції, практичні заняття. 

 

 

Форма підсумкового контролю: залік. 

 


